

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минусинского Уездного Комитета Р. К. П. и Минусинского Уездного Исполкома.

Выходит по четвергам и воскресениям.

Песня красных стрелков.

Барабаны громче бейте!
Слушай рота раз, два, три
Знамя красное развейте
Вперед, красные стрелки!
Крепче ногу,
Дай дорогу,
Налегай на каблук!

Рота стой, Равняйся. На леве
Кругом! Ставь в козла штаны
Ну, живей, братцы за дело!
Докажи, что мы стрелки.
Эй, дружнее!
Ну, живее!
Ай да красные стрелки!

Сразу дело закипело.
За работу рать взялась
Словно буря зашумела
Ураганом поднялась.
Мы не скроем,
Что построим
Мир свободного труда.
Крепче ногу,
Дай дорогу!
Вперед, Армия Труда!

Д. Садовский.

Только для защиты мы еще
сохраняем у себя Красную Армию

Мы не будем нападать, но
и постоять за себя всегда сумеем.

В. Лаврищев.

Теперь настал новый период, период мирной борьбы за пролетарскую республику в новых условиях НЭПа, в условиях частичного возрождения капитализма. Здесь предстоит борьба менее кровавая, но не менее упорная. Эта борьба является для молодежи прежде всего и главным образом борьбой за знания, за выработку из ее среды пролетарской интеллигенции, инженеров, агрономов и проч. специалистов. В настоящий переходный период Республики приходится пользоваться буржуазной интеллигенцией, работающей скорее за страх, чем за совесть. Конечно, эта работа не может служить прочным фундаментом, прочным основанием для пролетарской республики. Она только тогда делается пролетарской республикой сверху до низу, когда будет создана интеллигенция пролетарская.

Эта главнейшая задача „грызть гранит науки“ — уже проводится в жизнь коммунистической молодежью. В истекший и особенно текущий учебный год главнейшим лозунгом Р. К. С. М. — является лозунг „учебы“. В этой учебе коммунистическая молодежь проводит теперь почти все свое время. В вечерних школах фабрично-заводского ученичества, на рабфаках в высших школах „грызет гранит науки“ коммунистическая молодежь.

Пятый Съезд Р. К. С. М. подвел итоги этой борьбы за знания, своими авторитетными резолюциями подтвердил правильность новой линии, наметил некоторые новые вехи в коммунистическом образовании и особенно воспитании молодежи. Однако, было бы неправильно считать, что комсомольцы всецело ударились в науку и совершенно отошли от политической и общественной жизни. В пролетарской республике все эти стороны тесно между собой связаны и плох был бы комсомолец, плох был Р. К. С. М. и его пятый Съезд, если бы они не уделяли времени и энергии политической и общественной сторонам.

Р. К. С. М. по прежнему является передовым отрядом международного юношеского политического движения. Резолюция 5-го Съезда говорит о продолжении энергичной борьбы коммунистической молодежи за единый фронт международного революционного юношеского движения против социал-соглашательских верхушек.

Помня о кляпе, комсомольцы не забывают о винтовке. Около двух тысяч комсомольцев учатся военному делу в военных школах. Наконец, по постановлению 5-го Съезда, Р. К. С. М. принял на себя шефство над возрождающимся красным флотом Советской России. Новый шеф примет самое близкое участие в помощи краснофлотцам при их работе по возрождению флота и в случае надобности, в отражении посягательств на пролетарскую республику, откуда бы они не исходили.

Молодая Россия является полным отражением всей России. Мы упорно ведем мировую работу, но не забываем, что в случае необходимости, в случае нападения, нам нужно быть готовым и к вооруженной борьбе.

В. Г. Данский.

трудная задача и много будет встречаться препятствий на пути проведения всех вышеуказанных положений.

Мы знаем, что РКСМ как и коммунистическая партия идет по тяжелому тернистому пути, что этот путь еще длинный. Но настанет тот момент, когда этот путь пройдет, когда не будет встречаться препятствий на пути к светлому будущему коммунизма.

Да здравствует Российский коммунистический союз молодежи! Да здравствует мировой штаб пролетарской молодежи: коммунистический интернационал молодежи!



Слова Л. Троцкого и РКСМ: „Грызите молодыми зубами гранит науки“.

5-й съезд молодой России.

В октябре состоялся пятый Всероссийский Съезд коммунистического союза молодежи, объединяющий в своих рядах на советской территории около полумиллиона человек.

Пятый Съезд протекал в обстановке исключительного внимания со стороны ответственных партийных и советских деятелей, со стороны партийной и советской печати столицы Республики. Тов. Ленин прислал Съезду приветствие, принятое с громадным энтузиазмом. С докладом о международном и внутреннем положении Республики, о задачах молодежи выступал тов. Троцкий, с докладом о борьбе за пролетарскую культуру, за образование и воспитание молодого поколения выступал тов. Бухарин. Все указанные вопросы, в том числе организационные, вопросы о работе Р. К. С. М. в деревне, вопросы экономического поло-

жения молодежи — были весьма тщательно обсуждены участниками Съезда.

Крылатые слова т. Троцкого: „Грызите молодыми зубами гранит науки“, выразили собой центральный пункт работы Р. К. С. М. и его задач.

Героический период позади, участие молодежи в непосредственной борьбе рабоче-крестьянской Республики на военных фронтах относится к прошлому. На этих фронтах молодежь принимала горячее участие и весьма видное участие. Более десяти тысяч комсомольцев сражались в рядах Красной Армии. „Трехлинейки красногвардейцев, Буденновцев, клички червонных казаков“ побывали в руках комсомольцев. Крозюковых героев орошены горы Кавказа и Урала, Сибирская тайга, беспредельные равнины Юга.

4-ре года существования РКСМ в России и 3 года в сибир.

4-ре года прошло как пролетарская молодежь в России объединилась в единый Российский Коммунистический Союз Молодежи.

В эти 4 года РКСМ очень и очень много сделано работы; за этот период организованной пролетарской молодежи много пришлось пережить на своих плечах в тот момент, когда на Советскую Республику набрасывалась всемирная буржуазия, всеми силами стараясь подвить пролетарское государство.

РКСМ не спал: он вел активную работу по защите интересов трудящихся масс. Когда на всех концах Республики были фронты, РКСМ посылал массу своих членов в ряды доблестной Красной Армии.

И мы знаем, что в военный период были организованы целые добровольческие полки из членов РКСМ, которые честно сражались с врагами Советской Республики. В тот момент были сотни тысячи членов РКСМ, в тот момент РКСМ много потерял и своих вождей. Но после каждой жертвы организация РКСМ все больше и больше крепла: они шли по трудам павших борцов и говорили: „мы завершим дело, начатое нашими передовыми товарищами“.

РКСМ также активно вел борьбу с разрухой. Если мы посмотрим, в каком состоянии осталось наше хозяйство в Сибири после отхода Колчака: весь транспорт был разрушен, все заводы и фабрики тоже самое, и РКСМ организованно выступал на борьбу с разрухой.

А сколько же РКСМ дал работников для Советской Республики? Все курсы красных командиров, все высшие учебные заведения стали заполняться членами РКСМ. РКСМ также вел активную работу в защите интересов рабочей молодежи, и по социалистическому образованию рабочей молодежи, по инициативе РКСМ организована масса школ фабрично-заводского ученичества и профессионально-технических курсов, результаты которых видны. Мы видим, что с каждым годом все больше и больше приобретает свежих молодых квалифицированных сил для восстановления крупной промышленности.

РКСМ объединил всю передовую сознательную рабоче-крестьянскую молодежь республики и ведет работу по воспитанию масс своих членов. Много было трудных моментов переходного Российского коммунистического союза молодежи. Как трудно было, например, перейти на новые условия работы нашему союзу, т. е. на работу

в условиях новой экономической политике (НЭП)

Когда развивается частная промышленность, рынок проходит ряд сокращения штатов, сокращение количества государственных предприятий.

Вся рабочая молодежь очутилась за бортом вынужденная идти к частному предпринимателю, а другая ее часть на рынок, заниматься спекуляцией, воровством и пр. Когда во всю развивается мелко-буржуазная стихия и захлестывает наш союз, мы видим, что рабочая молодежь и даже члены РКСМ начинают попадать под влияние мелко буржуазной идеологии.

На борьбу с вышеуказанными условиями РКСМ много положил сил, и мы видим его победителем, хоть не в полном смысле этого слова: по инициативе РКСМ было проведено бронирование рабочей молодежи в производстве по всей Республике, отчего конечно положение рабочей молодежи улучшилось. Если это еще не сделано в условиях Минусинского уезда, то на это был ряд объективных условий. РКСМ также нашел метод работы для воздействия на чувства рабочей молодежи, т. е. РКСМ противопоставляет всем НЭПОВСКИМ развлечениям свои разумные развлечения.

Празднуя 4-тую годовщину мы должны подвести итог проделанной работы за весь этот период и наметить план дальнейшей работы.

В настоящий период перед РКСМ стоят неотложные задачи: это глубокое коммунистическое воспитание наших членов РКСМ и объединение рабоче-крестьянской молодежи в Российский коммунистический союз молодежи.

Эта задача довольно трудная и в особенности в условиях, когда как в городе, так и в деревне развивается мелко-буржуазная стихия. Если мы посмотрим, в каком положении находится бедняцкая крестьянская молодежь, мы увидим, что она всячески эксплуатируется зажиточным слоем деревни и задачи Р. К. С. М. освободить ее от эксплуатации и улучшить ее положение. Также необходимо воспитать в культурно-политическом отношении. Если мы посмотрим на городскую рабочую молодежь, то можем определенно сказать, что она также эксплуатируется частными предпринимателями. Здесь также задача РКСМ провести 4—6-ти часовой рабочий день, провести все положения, регулирующие оплату и охрану труда подростков. Это тоже очень и очень

Рабочая молодежь и профсоюзы

Под ударом моголастых пролетариата разбиты были три кровавых царей, и сброшены на адские жернова притворные буржуазно-лашательские правительства. Главные силы в ролях свержения всех паразитов сыграли конечно рабочие, организованные в профсоюзы. Под руководством Российской Коммунистической Партии они провели через государственные органы Советской Власть кодекс законов о труде, где одно из важных пунктов предусмотрено об охране рабочей молодежи, и обязательно должны быть выработаны время государственными и частными учреждениями и предприятиями, до 16 лет 4-х часовой и от 16 до 18 лет 6 часовой рабочей день, с оплатой за полный рабочий день.

Так же предусмотрено бронирование рабочей молодежи, т.е. не казнить сто взрослых рабочих должны быть обязательно ученики от 4 до 20 человек, смотря по отрасли промышленности, предприятий или учреждений, где в каждой профсоюзной ячейке точно процент бронировки рабочей молодежи. Все пункты об охране рабочей молодежи должны быть выполняемы.

Красные профсоюзы! Вы должны проявить максимум энергии в деле ускорения рабочей молодежи втягивать в профессиональную работу рабочую молодежь, подготовить новые

молодые крепкие сильные квалитифицированные рули и головы, дабы рука и умом укрепить в создать сильное мощное государство и тем самым разбить на экономическом фронте маршовую буржуазию.

Подростки, молодежи! Смело вперед! К свету! К знанию! На смену говорящим старшим, в борьбе уставшим! Организовано идите тесными сомкнутыми рядами под руководством вашего молодого но сильного крепкого Российского Коммунистического Союза молодежи, чтобы сбить цепи насилия и подрузить над всем Миром рабоче Коммунистическое Красное знамя труда.

Молодежь! Спешите скорее быть в рядах красных профсоюзов.—Это ваш практический жизненный путь. Смело вперед идите в секции Коммунистической молодежи.—это ваш пролетарский идейно моральный руководитель. В течение трех лет Российской Коммунистической союз молодежи, доказал что он стоит на страже и защищает рабочей молодежи пролетариата, на четвертый год покажет свою силу и нагонит страху Мировой Буржуазии.

Да здравствует пролетарская молодежь!

Да здравствует рабочая молодежь, организованная в красные профсоюзы.

Дмитрий Кузнецов.

Неделя уюта красноармейца.

В заседании Президиума Минисполнома 8 ден. с. г.

По докладу Комиссии по проведению „недели уюта красноармейца“ постановлено:

Провести „неделю уюта красноармейца“ с 15-го декабря по 1 января.

В отношении агиткомпании и проведения спектаклей в неделю уюта, комиссии предложить договориться и разработать план с политпросветом.

В целях изыскания средств провести обложение коммунальные услуги:

- а) За каждый выдаваемый открытый лист взимать по 50 руб.
 - б) За каждый выданный ордер на квартиру взимать по 50 рублей.
 - в) За взвешивание на весах с 1 пуда 1 рубль.
 - г) Прибавить на боварные места по 5 руб. за место.
 - д) Взимать по 5 рублей с выдаваемой из кассы квитанции.
 - е) Обложить все мельницы в течении всей недели уюта по 1/2 фун. с каждого переработанного пуда.
- Поручить Комиссии выработать план учета помола мельниц в уезде и доложить о порядке проведения работы.
- ж) Обложить дополнительно сбором по 5 руб. с проданного билета „Кинемо“.
 - з) В отношении обложения столовых, Пивоваренного завода и Райгля, предложить Комиссии договориться с помиянутыми учреждениями.
 - и) Выпустить подписные листы по учреждениям, а также для сбора по городу; сбор провести 17 декабря.
 - к) Предложить Уполномоченному ГСНХ. немедленно выполнить наряд по поесте дров воинским частям в первую очередь.
 - л) Поручить Комиссии неделю уюта красноармейца провести в общеуездном масштабе.
 - м) К указанным в протоколе Комиссии воинским частям местного гарнизона предложить включить части ЧОН и конвойную команду.

Мы не хотим воевать. Но опыт прошлого и международное положение заставляет нас еще быть на чеку.

Неделя уюта красноармейца.

С 15 Декабря по 1 Января мрачных красках. Писалось, что 1923 года в Минусинске прово- Кр. Армия состоит чуть ли не дится неделя уюта красноармейца. Значение этой недели что Кр. Армия на некультур- понятна каждому честному тру- ния дикая орда, и двинувшись женику в ком бьется сердце республиканца Совете, Социал, на Европу она может разру- государства. Пускай всякий пой- шить всю вековая европейскую мет, что Красная Армия это культуру;

Буржуазия конечно понимала, новая армия, которая служит в что Кр. Армия разрушит их интересах трудящихся, стоит на буржуазную культуру, каковая страже против международных состоит из золотого бога, ок- войсков капитала, которые вы- руженного столынами гигантами мышляют разные небыллицы про современных орудий. Но Кр. нашу Красную армию, награв- Армия—защитница трудящихся ля на нас буржуазных сынков, масс и она, доказала это ни де- Если мы посмотрим буржуаз- ле, р а з б и в многочисленные ные заграничные газеты 1919 фронты.

Видя победы Кр. Армии иностранным писателем пришлось изменить свое мнение в газетах

своих стран 5 Августа 1920 г. германская газета „Социалистическая мысль“ пишет, что прежние мнения о Кр. Армии совершенно ложны, что Германский профессор Миних видел Кр. Армию, которая своей структурой превосходит Европейские армии; различия же ее от Европейских армий в том что Кр. Армия—классовая, что этой новой армии сочувствуют классовые политические органы, которые видят пролетарскую рабоче-крестьянскую массу по пути социалистического строительства.

Красноармеец, часто темный, взятый из медвежьего угла крестьянин, становится грамотным и книжным в политическом смысле гражданином—бойцом и сознательным защитником Советской власти, работает на фронте голода, разрухи, невежества и т. д.

Армия должна быть любимым детищем своего народа и держать с ним духовную связь.

А буржуазные армии являются детищем капитала. Наша Кр. Армия живет всеми радостями и горестями трудового народа: Часто голодный красноармеец отдаст последний кусок в пользу детского дома и везет дрова бедняку.

Наша Армия,—армия мира; при всяких условиях трудной экономической жизни страны Кр. Армия всегда защитник.

В 1918 году у нас было 350 тысяч красноармейцев; в конце гражданской войны до 5 миллионов. Теперь Красная армия сведена до минимума.

Каждый красноармеец знает что его не пошлют завоевывать чужую землю и чем крепче будут сплочены ряды Красной Армии, тем больше будет шансов на мир. В ожидании момента, когда можно будет составить винтовки Кр. Армия будет продолжать, ученье и духовно и политически преспеиваться принимая участие в культурной жизни республики.

Труженик крестьянин и рабочий, вдумайся в то, как живет и чем дышит наша армия; многие из вас сами стояли в рядах этой вам родной армии и каждому это, станет это понятным.

Красная Армия всегда требует поддержки только от рабочих и крестьянских масс республики.

Крестьянин и рабочий, твой сын, твой брат стоит на страже ваших интересов; его казармы не должны быть казармой, как мы привыкли ее видеть и называть. Она должна быть домом ваших сынов; она должна быть уютно обставленной, где красноармеец всегда бы чувствовал, что тот, кого он защищает и охраняет, всегда заботится о нем и делает его жизнь уютной и приветливой.

И тот республиканец современности, в ком бьется сердце труженика, всегда откликнется на призыв и в „неделю уюта“ даст своей Армии поддержку. Он хорошо знает, что условия НЭПА заставляют его заботиться о его детище Красной Армии.

Плотников.

Красная Армия—эта первая армия в Мире, которая живет и думает вместе с народом.

Революционный суд.

В город Минусинск прибыла из гор. Красноярска Выездная сессия Енисейского Губревтрибунала Председателем т. Кот, членами т. т. Кравченко и Таскин. Заседания будут происходить в помещении Райклуба (в здании дома б. Вильнер). Разбираться будут следующие дела:

15 декабря: 1, по обвин. сотрудников Шалаболинской Заготконторы гр. Левковского и др. в числе 25 чел. в систематическом хищении госхлеба и взяточничестве с участием обвинения и защиты; 2, по обвин. гр. Ашвиных и др. в подрыбе соввласти.

16 декабря: 1, по обвин. гр. Ерофеева в службе в каротряде, порках и истязаниях и 2) по обвин. гр. Бересовского и др. 9 чел в расхищении госхлеба из Каратузской Заготконторы.

18 декабря: по обвин. гр. Селиванова и др. 5 чел. в ограблении, убийстве и должностных преступлениях.

19 декабря: по обвин. гр. Фролова и друг. 14 чел. в принадлежности к вооруженной шайке бандитов и

21 декабря: 1, по обвин. гр. Богатырева в участии в бандах 2. По обвин. гр. Макурина и др. в хищении спирта из Уджейского завода.

16-21 го декабря дела слушаются без участия обвинения и защиты.

ПРИКАЗ.

Енисейского Губернского Отдела Труда 22 ноября 1922 года.

В развитие циркуляра ККТ с/г за № 83 и постановления СНК от 27 апреля в дополнение объявления Отдела Труда, напечатанного в газете „Красноярский Рабочий“ от 27 сентября с. г. за № 218 об обязательности приема рабочей силы через Биржу Труда, Енисейской Губотдел Труда предлагает:

—Всем государственным, кооперативным, профессиональным, хозяйственным учреждениям и предприятиям в частным лицам, пользующимся наемным трудом и до сего времени не пользующимся означенного выше приказа зарегистрировать в Бирже Труда не позднее 20 декабря 1922 г. всех служащих и рабочих, почему либо принятых без регистрации их в Бирже Труда; после означенного срока никакой регистрация спискам служащих производится не будет.

Все служащие и рабочие оказавшиеся не зарегистрированными после 20 декабря с. г. будут считаться принятыми помимо Биржи Труда, а поэтому будут сняты с работы в заменены очередными безработными, со стоящими на учете в Б. Т., а наниматели, как нарушившие правила о порядке найма рабочих и служащих будут привлечены к судебной ответственности.

Подлинный за надлежащими подписями.
С подлинным верно:
За Управделами Отдела Труда А. Лябтукская

Отдел Коммунального Хозяйства предлагает всем Госучреждениям и Госпредприятиям подавать заявку к 1-му января 1923 года, о желании взять в аренду дома Коммунодела для сотрудников. причем Коммунодел ставит в известность, что после 1 января—дома б у д у т едаться частным лицам.

Завкомунотделом Лебедев. ЗавзвильземП/ОтделПшибильский

Отделение Союза Работников Просвещения предлагает безработным членам названного Союза, проживающим в городе, явиться в правление не позднее 1 января для перерегистрации. Правление.

ТЕАТР.

В среду в Раб Клубе в пользу педагогического техникума ставили „Бедного Федю“. Хата режиссированный пьесу Артемов (Федя) сам был королем, но, бедный, где нашел он своих воздушных сонаых партнеров? Было жалко „Бедного Федю“, который стал теперь совсем несчастным до более удачной постановки.

В концертном отделении отметили Александрову—„Сомнение“ Главки и Сахаринского (романсы). Прелестно она исполнила дуэт маленькими ученицами сестрами Камкиными.

Масса неожиданных трюков! Море публики и море смеха! Артисты превзошли самих себя и даже замерзшие авторы. На сцене бежали, кувирялись, переворачивались, брали приступом мебель, Дебрихотываеме артисты были в восторге. Но едва ли фэмам от жертвенника искусства подвигая вверх, в мир частой красоты.

Что же это было?—спросит читатель.—„Княгиня Капучинзе“ в бенефисе арт. Тимакова, игравшего в желтом платье заглавную роль.

Б. Чибель.

На Даниловс. заводе.

Нам падут; 10 ден. в воскр. в клубе состоялся бенефис народного художника Сальникова, закончившего в этому дню все декорации театра. Талантливый самоучка художник т. Сальников исполнил удачные декорации избы, богатого дома, леса и общего вида деревни. Кроме того им художественно расписан занавес и др. Живо прошла пьеса „Денежные тузы“ после которой был разнохарактер. ди- вертисмент. Недурно, протанцовали леагинку Сильников с Коноваловой, декламировались стихи т. Маи на злобу дня и в конце прочтано приветствие т. Сальникову, как народному художнику, и поднесен адресот правления клуба; Театр по обыкновению был переполнен.

Вообще деятельность театра процветает оживленно. До сих пор были поставлены: „Счастливы день“, „Женитьба“ Гоголя, „Трудовой хлеб“ (удачен был т. Дулаев), „От неа-вса качества“ Л. Толстого. Сейчас готовится к постановке „Дни нашей жизни“.

О Б Ъ Я В Л Е Н И Я

Советский театр.

В пятницу 15 дек. в 6 час. вечера состоится торжественное заседание представителей от всех организаций, партий, совете. и профес. и хозорганов с участием представителей РКСМ и рабочих масс. Праздник посвящается 4-х летию РКСМ в России и 3-х летию РКСМ в Сибири.

- 1. Спортивное выступление спортивн. кружка РКСМ.
- 2. Концерт в 2-х отдел. с участием лучших сил Минусинска.

Вход бесплатный по билетам.

Центральный Рабочий Кооператив.

Открыт прием целевых взносов на заготовку продуктов питания и предметов широкого потребления. Заготовки для членов производятся ятся по заготовительным ценам ЦРК—плюс 10% организационных; для Госучреждений и Хозорганов—по соглашению.

Открыты операции по вкладам. Об условиях справиться в конторе ЦРК.

Правление.

УТЕРЕНА красно пестрая ко- рова принадлежаш. Мухомодзяну Даутову, Казарменная ул. № 21.

Этот № 30 выходит в пятницу 15 дек. вместо воскр. 17 дек. по случаю 4-х летию РКСМ. и недели „Уюта Красноармейца“.